

Справка
о состоянии производственного
травматизма в организациях
города Минска в первом
полугодии 2019 год. Анализ
причин несчастных случаев.

В городе Минске принципы государственной политики в области охраны труда реализуются в рамках выполнения Государственной программы о социальной защите и содействии занятости населения на 2016 – 2020 годы (подпрограммы 2), утвержденной постановлением Совета Министров Республики Беларусь, а также за счет Плана мероприятий по выполнению задач Подпрограммы 2 «Охраны труда» Государственной программы о социальной защите и содействии занятости населения на 2016 – 2020 годы в г. Минске на 2019 год (далее – Подпрограмма 2), утвержденного решением Мингорисполкома от 31.01.2019 № 233.

Согласно данным Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь в организациях г. Минска за январь-июнь 2019 года снизилось на 37 % количество погибших на производстве работников по сравнению с аналогичным периодом прошлого года с 9 до 7 и увеличилось на 26,6% количество тяжело травмированных с 60 до 79 человек.

Сведения о потерпевших в организациях города Минска, человек

	Погибшие		Тяжело травмированные	
	Январь-июнь 2019 года	Январь-июнь 2018 года	Январь-июнь 2019 года	Январь-июнь 2018 года
Всего по г. Минску, в том числе:	7	9	79	60
В организациях республиканской формы собственности	3	2	23	21
В организациях коммунальной формы собственности	0	0	15	7
В организациях без ведомственной подчиненности	4	7	41	32

В организациях республиканской формы собственности увеличился на 13% общий уровень производственного травматизма. За шесть месяцев текущего года 3 работника погибло и 23 тяжело травмировано, за аналогичный период 2018 года 2 и 21 соответственно.

Рост по погибшим работникам допустили организации, подчиненные Министерству промышленности (+2) (2 работника погибли на холдинге «Интеграл») и один – Государственная инспекция охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь.

Справочно: несчастные случаи произошедшие в ОАО «Минский моторный завод» и КУП по обращению с отходами «Экорес» (на снятии).

Рост по тяжело травмированным работником допустили организации, подчиненные Минэнерго (+3), Беллегпрому (+1), Белнефтехиму (+1), Минсвязи (+1), Минстройархитектуры (+2), Министерству информатизации (+1).

По прежнему высокий уровень тяжело травмированных в организациях, подчиненных Минпрому (10 работников получили тяжелые травмы в текущем году и 10 за аналогичный период 2018 года).

Увеличился в два раза показатель производственного травматизма в организациях, имущество которых находится в собственности г. Минска. За шесть месяцев текущего года не зафиксировано погибших работников на производстве, 15 – тяжело травмировано, аналогичный период 2018 года – 0 и 7 соответственно.

Из 15 несчастных случаев с тяжелым исходом расследование завершено по 9 случаям.

В 1 случае установлена вина нанимателя:

ГУ «Многопрофильный культурно-спортивный комплекс «Минск-Арена» по результатам проведенного специального расследования признан виновным заместитель генерального директора Сасим С.В., вследствие не обеспечения безопасного производства работ промышленного альпиниста и допуска его к выполнению работ без проведения медицинского осмотра (Сасим С.В. привлечен к административной ответственности на 10 базовых величин);

в 6 случаях установлена личная неосторожность потерпевших при передвижении, приведшая к падению с высоты собственного роста (филиал «Троллейбусный парк № 2» КУП «Минсктранс», КУП «Минксанавтотранс», ГУ «Минский научно-практический центр хирургии, трансплантологии и гематологии», УО «Минский государственный профессиональный лицей № 3 машиностроения», ГУО «СШ № 204 г.Минска», ТКУП «Минский хладокомбинат № 2»);

в 2 случаях установлена грубое нарушение потерпевшими требований инструкций по охране труда (РРФ ОАО «Минскремстрой», филиал «Автобусный парк № 5» КУП «Минсктранс»).

Ввиду того, что стойкая форма потери профессиональной трудоспособности потерпевших (т.е. увечье) не установлена, трудовые правоотношения с должностными лицами, не прекращались.

За 6 месяцев текущего года снижен размер премии двум руководителям организаций, непосредственно подчиненных Мингорисполкому, за наличие несчастных случаев, произошедших в организациях, в соответствии с требованиями решения Мингорисполкома от 30.08.2013 № 2178 «О некоторых вопросах оплаты труда руководителей организаций, имущество которых находится в собственности г. Минска».

В организациях без ведомственной подчиненности вырос на 6,0 % уровень производственного травматизма (2019 год – 45, 2018 год – 39,).

На производстве погибло в текущем году 4 работника (2018 год – 7), тяжело травмирован – 41 работник (2018 год – 32).

Смертельные случаи произошли в организациях:

ООО «ФБ-монтаж», СУ №207 ОАО «МАПИД» ГПО «Минскстрой» (расследование в настоящее время не завершено).

Рост несчастных случаев на производстве со смертельным исходом допустили организации Фрунзенского (+2), Заводского (+1), Октябрьского (+1) и Партизанского (+ 1) случаю.

Рост несчастных случаев на производстве с тяжелым исходом допустили организации Московского (+11), Партизанского (+7), Ленинского (+4), Фрунзенского (+2), Первомайского (+1), Центрального (+3) районов г. Минска.

Снижение обеспечили организации, расположенные на территории Заводского, Октябрьского и Советского районов.

Данные о численности потерпевших в разрезе районов г. Минска, человек

Наименование района	Погибшие		Отклонения	Травмированные		Отклонения
	Январь-июнь 2019 г.	Январь-июнь 2018 г.		Январь-июнь 2019 г.	Январь-июнь 2018 г.	
Заводской	1	0	+1	5	12	-7
Ленинский	0	1	-1	6	2	+4
Московский	1	1	0	18	7	+11
Октябрьский	2	1	+1	7	8	-1
Партизанский	1	0	+1	12	5	+7
Первомайский	0	3	-3	8	7	+1
Советский	0	0	0	6	7	-1
Фрунзенский	2	0	+2	8	6	+2
Центральный	0	3	-3	9	6	+3
Всего	7	9	-2	79	60	+19

Всего из 79 случаев тяжелого травмирования травмы получили 58 мужчин (72,3 %), и 21 женщина (27,7%).

За пределами города Минска произошло 14 несчастных случаев с тяжелым исходом (18%) и 1 работник (20%) погиб.

Справочно:

1 работник погиб Петриковская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира государственной инспекции охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь;

3 тяжело травмировано в организациях, подчиненных Минэнерго (РУП «Белэнергострой» ГПО «Минскэнерго» на территории Гродненской области, ОАО «Белсельстрой» на территории Могилевской области, ОАО «Белэлектроналадка» ГПО «Белэнерго» на территории Минской области);

1 травмирован в организации подчиненной концерну «Белнефтехим» (филиал ОАО «Химремонт» ремонтно-монтажно-наладочное управление г.Гомель);

9 работников организаций без ведомственной подчиненности (ООО «Валеокарс» случай произошел на Украине, ООО «ДЖЕНТИСПЕДИШН» – в Чешской Республике, ЗАО «Энергико» в Республике Ганна, ИП Шпилевский А.А. и ОДО «НП-сервис» в Минской области, ОАО «Минскводострой» и СУ № 69 ОАО «Минскпромстрой» в Витебской области, частное учреждение образования «БИП-Институт правоведения» в Могилевской области).

В настоящее время из 79 несчастных случаев с тяжелым исходом расследование завершено по 47 случаям.

В 18 несчастных случаях с тяжелыми последствиями (38,3%) произошли из-за личной неосторожности самих потерпевших, что на 10 % больше, чем в 2018 году.

В 10 несчастных случаях (21,1 %) приходится констатировать грубейшие нарушения требований безопасности труда, допущенные самим работником, что на 2 % больше по сравнению с 2018 годом.

Увеличилось на 2,5 % количество несчастных случаев, произошедших по причине невыполнения обязанностей по охране труда руководителями и специалистами организаций и составило 29,3 % в текущем году, и на 1 % – вследствие неудовлетворительного содержания и недостатков в организации рабочих мест и составило 5,0 %. Это означает, что из общего числа несчастных случаев, произошедших на производстве в столице, травмирование 16 работников остается на совести должностных лиц.

Справочно.

Несчастные случаи с тяжелым исходом при установленной вине нанимателя зафиксированы в организациях: ОАО «Белсельстрой» ГПО «Минэнерго», СМП № 738 ОАО «Трест Белтрансстрой», ГУ «Многопрофильный культурно-спортивный комплекс «Минск-арена», СЧУП «Монолиттрансстрой», завод строительных конструкций ОАО «Минскжелезобетон» ГПО «Минскстрой», ООО «Валеокарс», ЗАО «Энергико», ЗАО «Инсервисстрой», ООО «ЛарджИнвест», ООО «АГС Стройсервис», ОДО «ЭлектроТеплоМонтаж», СУ № 16 ОАО «Стройтрест № 1» ГПО «Минскстрой», ИП Шпилевский А.А., ЗАО «Дилерский центр Столичный НЭКСТ», СУ № 711 ОАО «Стройтрест № 7», СУ № 3 ОАО «Стройтрест № 1» ГПО «Минскстрой».

За 6 месяцев текущего года в результате нахождения в состоянии алкогольного опьянения тяжело травмировано 5 (в 2018 году 1 погиб и 3 тяжело травмировано) (табл.3).

Вследствие нахождения работников на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения произошли тяжелые случаи в филиале «Минский комбинат силикатных изделий», СМП № 738 ОАО «Трест Белтрансстрой», РРФ ОАО «Минскремстрой», ООО «ЛарджИнвест», филиал СУ № 200 ОАО «Стройтрест № 35».

Данные о количестве несчастных случаев, произошедших в результате ДТП и в состоянии алкогольного опьянения, человек

Несчастные случаи на производстве	Январь-июнь 2019 года		Январь-июнь 2018 года	
	ДТП	Состояние алкогольного опьянения	ДТП	Состояние алкогольного опьянения
Смертельный исход	1	0	2	1
Тяжелый исход	8	5	3	3

В результате дорожно-транспортных происшествий за 6 месяцев текущего года в организациях столицы отмечается рост в 2 раза количества несчастных случаев на производстве с 5 до 9 случаев.

В организациях, входящих в состав ГПО «Минскстрой», в текущем году зафиксирован 1 несчастный случай со смертельным исходом и 10 случаев с тяжелым исходом, за аналогичный период 2018 года 2 и 4 соответственно.

По результатам проведенных специальных расследований несчастных случаев в 4 случаях с тяжелым исходом установлена вина нанимателя (Завод строительных конструкций ОАО «Минскжелезобетон», комбинат общественного питания ОАО «МАПИД», СУ № 16 ОАО «Стройтрест № 1», СУ № 711 ОАО «Стройтрест № 7», СУ № 3 ОАО «Стройтрест № 1»).

В учреждениях образования в текущем году зафиксировано 5 несчастных случаев с тяжелым исходом, за аналогичный период 2018 года 1 случай с тяжелым исходом.

По результатам проведенных специальных расследований несчастных случаев в трех случаях установлена личная неосторожность при передвижении самих потерпевших (УО «Минский государственный профессиональный лицей № 3 машиностроения» и ГУО «СШ № 204 г. Минска», ГУО «СШ № 26 г. Минска»).

По двум случаям Фрунзенского района (ГУО «Ясли-сад № 25 г. Минска» и ГУО «СШ № 38 г. Минска») по предварительным результатам будет выставлена вина нанимателя. Работники были допущены к выполнению работ на высоте (мойка окон) без предварительного медицинского осмотра.

Анализ причин несчастных случаев в организациях г. Минска свидетельствует о низкой исполнительской и трудовой дисциплине самих пострадавших работников, а также о недостаточном уровне профилактической работы руководителей и профсоюзного актива организаций.

Главный технический инспектор
Минского городского объединения
организаций профсоюзов

М.Л. Селезнёва